

关注高考
传递爱心

考场外的温情与力量

——高考首日送考护考情景扫描

拍肩、握手，抑或默默守护……2025年高考正式启幕，考场外满是期待与关切的目光，暖意融融、令人动容，家长们用各种方式为考生们加油鼓劲。

“加油！加油！”“别紧张，正常发挥就好！”“我们相信你！”高考首日，考生们在考场内奋笔疾书，家长们则在校外坚守陪伴。记者走访我市部分考点，看到感人一幕幕：有的家长轻拍考生肩膀，给予力量；有的与考生紧紧相拥，传递温暖；还有家长身着旗袍，以“旗开得胜”之寓意为子女助威。在声声鼓励下，考生们信心满满，迈着坚定步伐走入考场。还有家长默默举起手机，记录下孩子走向考场的背影；有的家长虽与旁人交谈，可目光却始终锁定校门口，不时张望，唯恐错过与孩子目光交汇的瞬间。

考生家长对记者说，考点距离较远，

他们提前在附近预订酒店，以便孩子中午能好好休息。“今天我和她妈妈一起来送考，这三年孩子付出了很多努力，做父母的永远是她坚强的后盾，也希望她能考上理想的大学。”

一场考试，牵动一城人；爱心助考，温暖一座城。考点外，除了考生和家长，还有许多为高考护航的各行各业工作人员。交警指挥交通，确保考生顺利到达考场；爱心送考的出租车司机免费将考生和家长送达考场，还送上祝福；环卫工人穿梭人群，保持考场及周边环境整洁；志愿者为家长提供休息区，免费发放矿泉水、小扇子，缓解家长的紧张情绪。这些看似微不足道的举动在高考这个特殊日子里显得格外重要，为考生提供便利，传递社会温情与关爱。

本报记者 高燕



高燕 摄

这里有个“心理按摩处”

“家长对孩子的担心是关爱的一种表现，但不能过度担心，倒不如可以想一想现在能为孩子做些什么呢……”6月7日上午9时许，随着高考正式开考，家长们陆续从考点门口散开，默默在场外阴凉处陪伴考生。大同一中考点附近，市红十字会心理援助志愿服务队的志愿者们贴心地为陪考家长设置了“心理按摩处”，缓解他们的紧张情绪。记者在现场看到，志愿者们与家长面对面交流，提供心理疏导，还发放心理科普宣传页，介绍高考期间考生常见心理问题的解决办法，并给出实用的陪考建议。

“孩子平时学习很自觉，基本不用操心，但到了正式考试，我们反而比她还紧张，就怕她发挥失常。”一位家长对记者说，本来想找地方坐一会儿，正好遇到市红十字会心理援助志愿服务队的志愿者发放宣传资料，便和他们聊起烦恼。经过疏导，这位家长意识到，与其焦虑，不如行动起来，一家人从容面对高考。

市红十字会心理援助志愿服务队队长介绍，志愿者都是心理咨询师，高考期间会一直在考点陪伴大家，有需要的家



高燕 摄

长可以随时倾诉烦恼。

他提醒家长，高考期间最容易焦虑，而这种焦虑可能会传递给孩子。因此，家长首先要正确看待高考，保持平常

心。高考期间，家长做好后勤保障就好，不要过多干涉考生备考，给孩子一个独立、安静、不受打扰的备考环境，就是对他们最大的支持。 本报记者 高燕

消防部门开展 爱心护考服务活动

本报讯（记者 杨海峰）6月7日，大同市消防救援支队灵丘大队“青年突击队”深入灵丘第一中学高考考点周边，设立“火焰蓝高考服务站”，开展“爱心护考助梦前行”志愿服务活动。

考点现场，“高考服务站”为考生、送考家长及执勤人员免费提供考试文具、矿泉水、绿豆汤等物品，并开放临时休息区，向考生们送上温馨服务与美好祝愿。同时，青年突击队员向家长、过往群众及周边场所人员发放消防宣传资料，普及消防安全知识，并结合气温升高、考生休息时使用电器及蚊香等情况，提醒大家注意防火，增强消防意识，共同筑牢高考期间的火灾防线。

此次活动扩大了消防安全宣传的覆盖面，提高了群众的消防意识，营造了安全的高考环境，为2025年高考保驾护航。

遮阳 避雨 听音乐

文瀛湖沙滩广场智能遮阳棚启用



沙滩广场上欢声笑语不断
本报记者 韩莹 摄

华严饭店

楼后通道堆积废酒瓶

本报讯（记者 曹飞）记者日前采访时发现，古城内华严饭店楼后下沉广场的台阶上堆积了大量酒瓶、有碍市容市貌。

记者在现场看到，6个编织袋里装满了酒瓶，堆积在地下广场通道的台阶上，地面污渍斑斑，与周边古建筑极不协调。附近一位市民告诉记者，每隔一段时间，就有一位收废品的老人来运走这些垃圾。

附近市民表示，华严寺景区每天有大量游客参观游览，这些垃圾不及时清理，不仅会扫了游客的兴致，还给城市形象抹了黑，相关部门应该加强监督管理。

